
 
 

Olimpiada de Geografie 
Etapa Judeţeană – 3 Martie 2018, Clasa a XII-a 

Proba practică scrisă 
BAREM DE EVALUARE ŞI NOTARE 

Subiectul I                                                                                                                      30 puncte 
1. A – Parcul Natural Grădiştea Muncelului-Cioclovina; Munţii Şureanu 

B – Parcul Naţional Retezat; Munţii Retezat 
C – Geoparcul Dinozaurilor Haţeg; Depresiunea Haţeg 

6 x 1,5p = 9p 

2. 1 – Deva; 2 – Simeria; 3 – Brad; 4 – Hunedoara; 5 - Lupeni 5 x 1,5p = 7,5p 
3. Orice rezervaţie/ monument corect încadrat în teritoriu; Exemple: 

A - Cetăţile dacice Sarmisegetuza Regia, Blidaru, Costeşti, Piatra 
Roşie, Băniţa; Rezervaţie speologică – Peştera Tecuri, Şura Mare, 
Cioclovina Uscată; Rezervaţii complexe/Rezervaţii geologice, 
geomorfologice şi de peisaj – Cheile Băniţei şi Peştera Bolii, Cheile 
Taia, Cheile Crivadiei etc;  
B – Rezervaţia Ştiinţifică Gemenele 
C – Cetatea Sarmisegetuza Regia; Rezervaţie botanică – Mlaştina de la 
Peşteana; Pezervaţie paleontologică - Locul fosilifer cu dinozauri 
Sânpetru;  Rezervaţie forestieră - Pădurea Slivuţ, Rezervaţie floristică - 
Fânaţele cu narcise Nucşoara etc 

3 x 1,5p = 4,5p 

4. b-4;     c-1;     d-3;     e-C;     f-A;    g-B 6 x 1,5p = 9p 
Subiectul II                                                                                                                     16 puncte 
1. Călan, Geoagiu           2x2p=4p 
2. Geoagiu/ Deva 2x2p=4p 
3. Alun 1x2p=2p 
4. Petroşani – resurse de cărbune; Brad – resurse de aur 

Hunedoara – resurse de minereu de fier 
3x2p=6p 

Subiectul III                                                                                                                   14 puncte 
1. creştere de 1935,2 locuitori anual; creştere de 2% anual                                                2p 
2. Exemple: criza economică şi dezindustrializarea, reducerea natalităţii, 

creşterea mortalităţii, îmbătrânirea demografică a populaţiei, 
emanciparea populaţiei, emigraţia  etc. 

3 x 2p = 6p 

3. Anul 1992 2p 
4.  Circa 100000 de locuitori                                                                                              2p 
5.  se acceptă valori între 390000 şi 410000 locuitori                           2p 
Subiectul IV                            30 puncte 
1. Foto 1 – Locul pădurilor a fost luat de terenurile agricole (arabile/ 

păşune/ fâneaţă) 
- S-a extins vatra aşezării în detrimentul suprafeţelor de pădure 
- S-a extins reţeaua de căi de comunicaţie pe locuri împădurite în trecut 
- A apărut o carieră pe locul altădată acoperit de pădure/fâneaţă 
- Aşezare rurală – sat liniar/sat drum 
- Funcţii: agricolă, minieră 

5 x 2p = 10p 

2. Foto 2 – Prezenţa versanţilor munţilor Poiana Ruscă în vest faţă de 
oraş;  
- Reţea stradală rectangulară/ în tablă de şah 
- funcţii: de transport, agricolă, industrială 
- situarea pe E 68 

5 x 2p = 10p 

4. 5 argumente 5 x 2p = 10p 


